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 العادیة) (الدورة اتیلمقیاس تحلیل المعط الإجابة النموذجیة

 تخصص اقتصاد كميلیسانس ثالثة  –قسم العلوم الاقتصادیة 

 :الأولحل التمر�ن 

 : المركزة المصفوفة ثم استنتج، المعیاریة تحساب كل من المتوسطات والانحرافا -1

 سابیة: ححساب المتوسطات ال 
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 المعیاریة تنحرافا حساب الا: 
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 المصفوفة المركزة : 
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 :مصفوفة التباین والتباین المشتركب احس -2

𝑉𝑉 =
1
𝑛𝑛
𝐴𝐴𝐶𝐶𝑡𝑡𝐴𝐴𝐶𝐶  

𝑉𝑉 =
1
3
�
−2 0 −1,33
0 −1 −0,33
2 1 1,67

�

𝑡𝑡

�
−2 0 −1,33
0 −1 −0,33
2 1 1,67

� 

𝑉𝑉 =
1
3
�
−2 0 2
0 −1 1

−1,33 −0,33 1,67
� �

−2 0 −1,33
0 −1 −0,33
2 1 1,67

� 



2 
 

𝑉𝑉 =
1
3
�

8 2 6
2 2 2
6 2 4,66

� =  �
2,66 0,66 2
0,66 0,66 0,66

2 0,66 1,55
� 

 

𝑇𝑇 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟(𝑉𝑉) = �𝑉𝑉𝑖𝑖𝑖𝑖 

𝑛𝑛

𝑙𝑙…1

= 2.66 +  0.66 +  1.55  

𝑻𝑻𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓(𝑽𝑽) = 𝟒𝟒,𝟖𝟖𝟖𝟖 

 ب المساھمة المطلقة والنسبیة في تشكیل المحاور.ا حس -3

𝑻𝑻𝒂𝒂 =
𝝀𝝀𝜶𝜶

∑ 𝝀𝝀𝜶𝜶𝜶𝜶
𝒊𝒊=𝟏𝟏

 

𝜮𝜮𝑻𝑻𝒂𝒂 𝑻𝑻𝒂𝒂 𝝀𝝀𝜶𝜶 
0,69 = 69 % 6,21

9
= 0,69 6,21 

0,69 + 0,28 = 0,97 = 97 % 2,54
9

= 0,28 
2,54 

0,69 + 0,28 + 0,03 = 1 = 100 % 0,25
9

= 0,03 
0,25 

 

𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐احسب نسبة مساھمة المحاور في تمثیل الافراد   -4 𝜽𝜽𝒊𝒊𝒊𝒊 

  :حساب مركبات الافراد على المحاور 
𝑭𝑭𝜶𝜶 = 𝑨𝑨𝑪𝑪𝑼𝑼𝜶𝜶 
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  نسبة مساھمة المحاور في تمثیل الافراد𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐 𝜽𝜽𝒊𝒊𝒊𝒊 

𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐 𝜽𝜽𝒊𝒊𝜶𝜶 =
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𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐 الفرد  𝜽𝜽𝒊𝒊𝒊𝒊 محورال  𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐 الاول  𝜽𝜽𝒊𝒊𝒊𝒊 حور الثانيالم 𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝟐𝟐 𝜽𝜽𝒊𝒊𝒊𝒊  الثالث المحور 
1 0,68 0,19 0,11 
2 0,58 0,37 0 ,04 
3 0,93 0,02 0,04 

 التعلیق:

%. هذا �عني أن المتغیرات 68ُ�ظهر الفرد الأول ارت�اطًا قوً�ا �المحور الأول، حیث تساوي نس�ة المساهمة حوالي   •
الثاني والثالث أقل  ن�المساهمات على المحور أما  .التي �مثلها المحور الأول لها تأثیر �بیر على تمثیل هذا الفرد

 .�كثیر، مما �شیر إلى أن الفرد الأول یتأثر �شكل أقل �المتغیرات التي �مثلها هذان المحوران

هناك أ�ضًا تأثیر ، و .%58ُ�ظهر الفرد الثاني ارت�اطًا معتدلاً �المحور الأول، حیث تساوي نس�ة المساهمة حوالي  •
ي �مثلها المحور الثاني لها تأثیر معتدل على تمثیل المتغیرات الت  %، مما �عني أن37ملموس للمحور الثاني بنس�ة  

ا، مما �شیر إلى أن هذا المحور له تأثیر ضئیل المساهمة على المحور الثالث منخفضة جدً و�التالي  .هذا الفرد
 .على الفرد الثاني

%. هذا �شیر إلى أن 93ُ�ظهر الفرد الثالث ارت�اطًا قوً�ا جدًا �المحور الأول، حیث تساوي نس�ة المساهمة حوالي  •
المساهمات على المحور�ن الثاني والثالث أما    .المتغیرات التي �مثلها المحور الأول هي الأساس في تمثیل هذا الفرد

 .ر ضئیل على تمثیل الفرد الثالثتأثیمنخفضة جدًا، مما �عني أن هذین المحور�ن لهما 

 :الخلاصة

 .یلعب دورًا رئ�سً�ا في تمثیل الأفراد الثلاثة، خاصةً الفردین الأول والثالث المحور الأول •
 .له تأثیر معتدل على الفرد الثاني بینما تأثیره ضع�ف على الأفراد الآخر�ن المحور الثاني  •
 .فرادله تأثیر ضئیل على جم�ع الأ المحور الثالث •

نر�د اخت�ار ما إذا �انت هناك علاقة بین الجنس (رجال/نساء) وتوز�ع العمالة في القطاعات الثلاثة  حل التمر�ن الثاني:
 .�استخدام اخت�ار �اي تر��ع

 الفرض�ات: 
 0الفرض�ة الصفر�ة(Null Hypothesis) H  : 

 .الة في القطاعاتعلاقة بین الجنس وتوز�ع العملا یوجد الفرض�ة الصفر�ة تفترض أنه 

0H : 050, إحصائ�ةعند معنو�ة  الثلاثة القطاعات في العمالة وتوز�ع الجنس بین علاقة یوجد لا 
 1:الفرض�ة البدیلة(Alternative Hypothesis) H  

 .الفرض�ة البدیلة تفترض وجود علاقة بین الجنس وتوز�ع العمالة في القطاعات

1H050, إحصائ�ةعند معنو�ة  لاثةالث القطاعات في العمالة ز�عوتو  الجنس بین علاقة وجد:  ی 
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𝑭𝑭𝒆𝒆 =
∑𝑭𝑭𝒗𝒗 ⋅ ∑𝑭𝑭𝑯𝑯

∑𝑭𝑭
 

 

𝐹𝐹𝑒𝑒11 =
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450 ⋅ 1000
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=  225    𝐹𝐹𝑒𝑒22 =

450 ⋅ 1000
2000

=  225    𝐹𝐹𝑒𝑒23 =
1100 ⋅ 1000

2000
= 500 

 

 

 
 

𝝌𝝌𝟐𝟐 = ∑
(𝑭𝑭𝑶𝑶 − 𝑭𝑭𝒆𝒆)𝟐𝟐

𝑭𝑭𝒆𝒆
 

 أو
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 :مجموع إحصائیة كاي تربیع

64.66 = 25+2.78+4.55+25+2.78+4.55= 2χ 
 :مقارنة مع الق�مة الحرجة  -

 2) = 1 -) × (عدد الأعمدة 1 -(عدد الصفوف =    (df)درجات الحر�ة •
 :2ت حر�ة ودرجا  0.05�استخدام جدول �اي تر��ع، ن�حث عن الق�مة الحرجة عند مستوى الثقة  •
 5.991{الق�مة الحرجة} = تر��ع  يجداول توز�ع �ا  الحرجة الق�مة

 :الاستنتاج
، نستنتج أن هناك علاقة ذات دلالة إحصائ�ة 5.991أكبر �كثیر من الق�مة الحرجة  وهي  64.662χ=�ما أن 

 .بین الجنس وتوز�ع العمالة في القطاعات الثلاثة

 التمر�ن الثالث:حل 

 :جداوللالتعل�قات على ا

 .والثانيإحداث�ات المتغیرات والمفردات الإحصائ�ة �النس�ة للمحور�ن الأول یوضح الجدول  •
�مكن استخدام هذه الإحداث�ات لرسم المتغیرات والمفردات الإحصائ�ة على الرسم الب�اني لفهم توز�عها في فضاء  •

 .المر��ات الأساس�ة
 .د العلاقات بین المتغیرات وفهم الت�این في الب�انات�عتمد تحلیل المر��ات الأساس�ة على تحدی •
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 (ACP) علیق على نتائج تحلیل المر��ات الأساس�ةالت

 (Matrice de corrélation) مصفوفة الارت�اطات .1
 :توضح مصفوفة الارت�اطات العلاقة بین المتغیرات الأر�عة المختلفة

 .(r=0.881r = 0.881) الغسیلیوجد ارت�اط قوي بین منظفات المط�خ ومنظفات آلات  •
 .(r=0.964r = 0.964) قوي بین منظفات الأرض�ات ومنظفات آلات الأواني یوجد ارت�اط  •
 .�اقي الارت�اطات تتراوح بین ضع�ف ومتوسط  •
 (Variance totale expliquée) الت�این الإجمالي الموضح .2

 :أن الثاني یوضح الجدول
 .الت�این �عد الدوران % من51.66�فسر  (Component 1) المحور الأول •
 .% من الت�این �عد الدوران46.95�فسر  (Component 2) المحور الثاني •
 .% من الت�این98.61�المجمل، �فسر المحوران الأول والثاني معًا  •

 :الاول الرسم الب�اني و على الجدول  قالتعلی

من   الأكبر  𝜆𝜆تار الق�مة الذات�ة  خن  رز مع�ار �ای، وحسب  ل المحاورشكیتقة قي  سب�ة والمطلنظ المساهمة اللاحمن الجدول ن
𝜆𝜆شكیل المحاور، فق�مة تبتین فقط تساهم في �ظ مر ا نلاحنوه 1 = بینما  % 69,15النسب�ة تقدر ب مساهمتها  2,71

𝜆𝜆 = وهي �اف�ة جدا للتعبیر عن  % 75وهي أكبر من % 98ما �قدر ب ه عو ومجم %29,45مساهمتها تقدر ب  1,17
 .الق�م الحق�ق�ة للمعط�ات

 (Component Matrix) مصفوفة الأوزان للمحاور .3
 :ل متغیر على المحور�ن الأول والثانيتوضح الأوزان المخصصة لك

 .ر الأول یتضمن معظم الأوزان من منظفات الأرض�ات ومنظفات المط�خالمحو  •
 .المحور الثاني یتضمن معظم الأوزان من منظفات الأرض�ات ومنظفات الأواني •
 (Component Scores) المفردات على المحاور - .4

 :لمحاورتوضح هذه الق�م مقدار مساهمة �ل ولا�ة في ا
 .ر�ن مما �شیر إلى أنها أقل في الأداء مقارنة ب�اقي الولا�اتالجزائر لدیها ق�م سال�ة على المحو  •
 .وهران لدیها أعلى الق�م على المحور الأول مما �شیر إلى أداء جید في مب�عاتها  •
 .قسنطینة لدیها ق�م متوسطة على �لا المحور�ن •
 .الأول مما �شیر إلى ضعف الأداء في مب�عاتها عنا�ة لدیها ق�م سال�ة جدًا على المحور  •

 :كما یلي ACP من خلال الق�م المذ�ورة، �مكن رسم محاور

 .، نضع الولا�ات �حسب ق�مها على هذا المحور(Component 1) على المحور الأفقي •
 .، نضع الولا�ات �حسب ق�مها على هذا المحور(Component 2) على المحور العمودي •
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 :النتائجء ى ضو عل الثاني  رسمتعلیق على الال
 :استهلاكًا للمنظفاتالولا�ات الأكثر 

هي الولا�ة الأكثر استهلاكًا للمنظفات �شكل عام بناءً على إحداث�اتها على المحور الأول، حیث لدیها أعلى  وهران •
 )412,5( .إ�جاب�ة�ات إحداث

هما الأكثر استهلاكًا، لكن �شكل سلبي بناءً على المحور الأول، مما �شیر إلى استهلاك أقل مقارنة   عنا�ةو  الجزائر •
 .بوهران

 .تحتل مرت�ة متوسطة �النس�ة لاستهلاك المنظفات قسنطینة •
 :أنواع المنظفات الأكثر استهلاكًا

قر��ة جدًا من المحور الأول، مما �عني تظهر �أنها  (0.51) آلات الأواني منظفات و (0.52) منظفات الأرض�ات •
 .أنها الأكثر استهلاكًا في الولا�ات

تظهر �أنها قر��ة من المحور الثاني، مما �عني أن هناك �عض الولا�ات  (0.60-) منظفات آلات الغسیل •
 .تستهلكها �كم�ات �بیرة، لكنها ل�ست النوع الأكثر استهلاكًا 

 .لأقل استهلاكًا �شكل عام بین الأنواع المختلفة من المنظفاتتظهر �أنها ا (0.30-) فات المط�خمنظ •
 :الرؤ�ة العامة 

 .تبرز �أكثر ولا�ة تستهلك المنظفات �شكل �بیر، وخاصة منظفات الأرض�ات وآلات الأواني وهران •
موزعًا  ان، لكن استهلاكهما �مكن أن �كون قد تستهلكان المنظفات �كم�ات أقل نسبً�ا مقارنة بوهر  عنا�ةو الجزائر •

 .على أنواع مختلفة من المنظفات
 .تقع في الوسط بین الولا�ات، مما �عني أنها تستهلك �م�ة متوسطة من المنظفات قسنطینة •
من خلال هذه الإحداث�ات، �مكن لمؤسسة التنظ�ف تحسین استرات�ج�ات التسو�ق والتوز�ع الخاصة بها لتحقیق  •

 .ج في �ل ولا�ةأفضل نتائ
 خلاصة
 .ات على �لا المحور�نأداء ضع�ف نسبً�ا في المب�ع :الجزائر •
 .أداء ممتاز في المب�عات خاصة على المحور الأول :وهران •
 .أداء مقبول إلى متوسط على �لا المحور�ن :قسنطینة •
 .أداء ضع�ف جدًا على المحور الأول مع ق�م سلب�ة :عنا�ة •

اء الضع�ف وتطو�ر استرات�ج�ات بناءً على هذه النتائج، �مكن للمؤسسة العمل على تحسین مب�عاتها في الولا�ات ذات الأد
 .لتحسین المنتجات أو التسو�ق في تلك المناطق 
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